

本期关注

党的群众工作随着时代的发展有了新的变化,面临着多方面的挑战,如何进一步加强和改进,是大家需要高度重视的现实课题。
本文从党的群众工作的理论出发,结合某医院职工的思想动态,以及就诊的患者对该院服务和其他方面工作的意见,积极探究党的群众工作如何在该院更好地开展,以取得更好的效果,提出了自己的建议。

新时期医院共产党员如何更好地联系群众

□王书锋 高霞 赵秀莉 陈蕾

医院党员联系群众工作的实践



某医院为了加强党员的管理教育,共设立了9个党总支,下辖27个党支部,共有1173名党员(包含退休党员),19名预备党员。

该院党委一直把党建工作作为医院的重要工作,按照上级党委的要求圆满完成各种学习活动;重视党员的管理及教育,定期组织党员到大别山、红旗渠、井冈山等红色教育基地进行学习。

在党员联系群众实践活动中,该院主要通过以下几种方式联系服务群众。

一、基本活动

该院在实践中,由党总支负责,采用党员分别联系群众的方式,每位党员负责对接几名职工,宣传党建思想及医院的工作安排,收集群众反映的问题并集中到党总支再汇总至党委办公室,分类整理之后提交给医院党委研究解决。

二、创新活动

为了把党员联系群众工作推向深入,结合医务工作的实际情况,2018年初,该院决定开展“亮出形象正党风、医德建设争先锋”活动,并出台了详细的方案,明确了各部室的责任和任务。

该医院对党支部和党员进行了明确

要求,要求“三亮”(即亮出党员身份、亮出党员岗位、亮出党员责任区);开展“六式”教育(即研究式教育、主题式教育、自选式教育、自学式教育、实践式教育、自媒体教育),注重教育方式的丰富性和互动性;深入推进医院的各项工作,提升整体服务质量;坚持查摆与整改结合,明确党组织抓医德医风的任务,认真落实“三严”(即严格党内生活、严格“六大纪律”、严格医德考评),实行医德“一票否决”制、考核结果公示制,并与个人的经济待遇挂钩;年底医院进行考核验收,并开展评比表彰,树立先进典型。

三、开展定点扶贫及援疆工作

该院负责两个贫困县的健康扶贫任务,定期组织专家到当地医院指导、义诊,深入基层为群众服务;安排中层干部到定点扶贫村开展工作,为贫困群众及整个村庄的经济发展献计献策,并在经

费上提供支持。

此外,该院还积极安排好援疆工作,由院领导带队,组织临床专家团队常驻哈密市第二人民医院,提升其医疗水平,为当地人民服务;2018年9月,该院与哈密市第二人民医院签署战略合作协议,哈密市第二人民医院正式挂牌成为“某医院哈密分院”;这是河南省医疗机构在新疆设立的第一分院,也是援疆工作的一个重要成果。

四、志愿服务

某医院党委要求,各党总支负责本党总支的志愿服务活动,分别组织党员根据下辖区室的实际情况开展特色服务,满足患者的就诊需求。

该院团委负责全院团员及职能部室的志愿服务活动,目前主要组织行政、后勤部室的工作人员,每周在患者就诊高峰期到相关的位置提供咨询及引导服务,协助患者就诊及检查。

存在的问题

在医院,“党员联系群众”里的“群众”包含医院的非党员职工和所服务的患者。我们对这两方面的研究对象进行调研,了解某医院该项工作的开展情况及存在的问题。

由于时间有限,我们只对该院门诊医学部和医技医学部2个党总支进行调研,了解党员联系群众工作的现状及存在的问题,了解职工的思想动态,发挥其才能,真正让全体职工都能参与到医院的发展中来。

我们热情接待了每一位来访的患

者,详细记录了他们反映的问题及意见,定期进行总结反馈。

总体来看,该院党员联系群众做了很多工作,成效显著,但还存在以下问题。

一、参与活动积极性不高

课题组人员分工协作,到所属科室宣传本课题开展的意义,督促填写网络调查问卷;计划调查2个党总支的522名工作人员,但最终收回问卷413

份,有效调查率是79.1%;某些党员服务群众的意识不强,与群众联系较少,不能准确把握群众的思想动态。

二、覆盖面不全

填写问卷的部分群众不清楚党员联系群众工作的现实意义,一些问题填写得不清楚;未填写网络问卷的职工占比为20.9%,显示部分职工关注较多的是福利待遇等切身利益问题,对党建工作不太关心。

三、某些问题落实不到位

群众反映的在就诊过程中遇到的问题,包括窗口服务态度、缴费排队时间较长、抽血处高峰期等待时间过长等,经过整改后,大部分都已经解决,得到了患者的认可。但是,一些特殊检查项目预约等候时间较长等问题,因为大型检查设备的添置不仅需要审批,还需要医疗装备部、招标办等多部门协助解决,整个过程比较漫长。

对策及建议

一、加强党员的学习与教育

该院加强党性教育,组织全院党员对十九大精神、习总书记系列讲话精神开展学习,深入领会,并贯彻到工作、生活中;要求党员充分认识党的群众路线教育的重大意义,党员作为活动的主体,要遵守“八项规定”,远离形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风这“四风”,才能贴近群众、服务群众;要求党员干部怀着积极的心态,以实际行动密切党群、干群关系,真心为群众服务。

二、提升党支部的组织力

习总书记在近期的全国组织工作

会议上讲道:“加强党的基层组织建设,关键是从严抓好落实。要以提升组织力为重点,突出政治功能,健全基层组织,扩大基层党组织的覆盖面和工作覆盖面。”

基层党组织应该善于引导党员干部,各类组织共同做好群众工作,能够把党和群众紧密联系在一起,确保党的路线方针政策及决策部署在基层落地生根。

基层党组织要通过突出政治领导增强基层党组织的组织能力,充分发挥党的领导优势;要保持同人民群众的血肉联系,就必须坚持党的根本宗旨不动摇,深深植根于人民群众之中,才能获得强大的凝聚力及旺盛的组织力。

部分群众对医院的党员联系群众工作的成效表示不清楚,这就要求我们的工作还要再细致一些,要让所有的群众都有发表意见、建议的机会。

医院党总支要加强互联网党建工作,充分利用微信等多种宣传形式,加大党群工作的宣传力度,让广大党员、群众了解此项工作的意义;党员联系群众工作不能只停留在形式上,要从思想上和行动上做到自觉为群众办事,俯下身子、贴近群众,广泛听取意见。

三、完善监督与落实

医院作为提供医疗服务的特殊场所,要不断拓宽服务渠道,增加服务内

容,提升医务人员的医疗技术及服务水平,满足患者的就医需求。

医院党总支负责党员联系群众的具体工作与督导,应定期检查下辖区支部的工作开展情况,发现不足之处应及时整改,确保联系到位;针对群众反映的问题,分类汇总后由相关部门研究解决方法,制订行动方案,按计划如期完成;如因特殊情况无法解决,需要写出书面报告,详细说明原因,并上报主管领导同意。

综上所述,党员联系群众活动应和我们的日常工作相结合,要理论联系实际,抓实抓牢,真正解决群众反映的突出问题,不断创新,拓宽服务渠道及内容,只有这样才能让群众满意。

(作者供职于河南省肿瘤医院)

泓纯牛初乳是奶牛正常分娩后72小时内分泌的乳汁。它含有多种营养成分,尤其是多种免疫活性因子、生长因子。

世界卫生组织指出,牛初乳中免疫球蛋白的含量很高。美国食品科技协会称,在青霉素和其他抗生素出现以前,美国人一直视牛初乳为一种抗病食物。

泓纯牛初乳含有五大免疫球蛋白

一、IgG(血清免疫球蛋白G):占牛初乳免疫球蛋白的70%~80%,能通过胎盘的血清免疫球蛋白,可增强巨噬细胞、T淋巴细胞、抗癌细胞等细胞的活性,在机体免疫方面起着重要作用。

二、IgA(血清免疫球蛋白A):在机体早期免疫防护中占有重要地位,有助于抵抗各种疾病。

三、IgM(血清免疫球蛋白M):是黏膜局部免疫的最主要因素,保护身体各系统的安全,尤其是呼吸系统和消化系统。

四、IgE(血清免疫球蛋白E):抵御寄生虫感染。

五、IgD(血清免疫球蛋白D):起到“信号兵”的作用。

五大免疫球蛋白协同作用,可直接提高人体的免疫力,保护机体组织不受到损害。

泓纯牛初乳含有七大生长因子

一、类胰岛素生长因子:可增强胰岛素分泌,促进机体细胞对葡萄糖和氨基酸的吸收,调节血糖平衡。

二、表皮生长因子:对术后外伤、创伤、刀伤、溃疡有较强的修复作用。

三、转化生长因子:促进细胞增殖、组织修复(即伤口愈合)、胚胎发育,降低肿瘤发生的概率。

四、纤维细胞生长因子:影响神经细胞的生长,帮助伤口愈合。

五、神经生长因子:促进神经组织的修复,具有较强的口服活性。

六、骨龄生长因子:促进骨骼生长。

七、红细胞、血小板生长因子:促进红细胞、血小板的制造。

泓纯牛初乳非常适合六类人群

一、中老年人。泓纯牛初乳可更新、修复人体组织细胞,调节血糖,改善中老年人的身体状况,延缓衰老。

二、体弱多病者。泓纯牛初乳具有提高免疫力、均衡营养等功能,可有效改善体弱多病者的身体状况。此外,它还对高血压病、糖尿病等慢性病具有很好的调节作用。

三、孕产妇。泓纯牛初乳中富含的营养物质,很多都是孕妇和腹中宝宝发育所必需的。更重要的是,其中的免疫物质不仅可增强孕产妇的自身免疫力,还有助于呵护宝宝健康。

四、青少年。泓纯牛初乳可以提高孩子的免疫力,减少呼吸道、肠胃道疾病的发生,促进孩子大脑、骨骼、牙齿发育,帮助孩子健康成长。

五、亚健康人群。泓纯牛初乳可有效改善亚健康人群的失眠、乏力、易疲劳、心悸、抵抗力差、经常性感冒或口腔溃疡、便秘等症状。

六、术后恢复人群。泓纯牛初乳中所含的纤维细胞生长因子可有效促进伤口的愈合,所含的其他营养物质可提高机体免疫力,有利于患者术后的康复。

(本报综合整理)

(本版未署名图片为资料图片)

征稿

本版主要栏目有《本期关注》《经验探索》《一家之言》《声音》《借鉴》《放眼海外》等,内容涵盖业务、行政、后勤、经营、医疗安全、医院文化、人事制度、医患关系等。

稿件要求:论点明确、论据充分、条理清晰、语句通顺,具有一定的科学性和实践指导性,热忱欢迎您投稿!

联系人:杨小沛
电话:(0371)85966391
投稿邮箱:343200130@qq.com
邮编:450046
地址:郑州市金水东路与博学路交叉口东南角
河南省卫生健康委员会8楼医药卫生报社编辑部

结核病防治论坛之三十三

河南省疾病预防控制中心结核病预防控制所 谢春雨

结核病是很古老的传染病之一,世界各国一直在与其斗争。多年来,诊断、药品、技术都在更新,但结核病依然是全球第九大致死病因。在这里,我们也给肺结核患者10条忠告。

一、一定要按照医嘱按时按量服药。肺结核患者在治疗期间如果没有产生明显不适,医生如果没让暂时停药,千万不可擅自停药。因为停药不仅会导致疾病无法痊愈,还有可能引起耐药性结核病。一旦发生耐药性结核病,治疗起来就更困难,花费

更大,治愈的可能性更小,甚至会危及患者生命。

二、治疗肺结核的药品有的对肝损伤较大,所以患者在服用抗结核药时要加护肝药,并严格按处方服用。患者还要定期去医院检查肝功能、肾功能,主要是肝功能;如果转氨酶不正常,可能要暂时停药保肝,甚至要住院治疗。

三、肺结核的治疗往往需要半年甚至更长的时间,所以患者要做好打持久战的心理准备。

四、肺结核是消耗性疾病,患者

应多吃有营养的食品。此外,肺结核患者一定要戒烟戒酒,不然情况会更糟糕。

五、劳累是肺结核患者的大敌,所以患者在治疗期间千万不要过度劳累和熬夜,每天必须保持充足的睡眠,这对康复大有好处。

六、肺结核患者还要注意心理调养,不要因为得了肺结核而自卑。面对外部的歧视,肺结核患者不要过于在意和悲伤,关键是调整好自己的心态,按时吃药。

七、人们一旦得了肺结核,要根

据医生的诊断结果,决定是否需要停药或停工。另外,患者要进行适度的锻炼,恢复和提高抵抗力。

八、肺结核是可以传染的,所以在治疗期间,尤其是痰里能查出细菌的阶段,尽量不要去公共场所;不要随地吐痰,不对着别人咳嗽、打喷嚏;非得出去时,可以戴个口罩。

九、其实正常人很多时候都携带有结核杆菌,只是身体健康时免疫力较强不会发病;一旦身体机能下降或有其他疾病出现,导致免疫力降低时,结核杆菌就会跑出来繁殖,引发

肺结核。

十、肺结核患者往往得了病后才

发现自己平时对结核病的了解太少。在这里,我们也提醒大家,肺结核是常见的传染病,大家不能掉以轻心,平时要多学习防病科普知识。

结核病防治论坛
开展“终结结核”行动
共建共享 健康中国